



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 112 (20754)

СРЕДА, 16 МАЯ 1990 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

Действенность  
«АП»

## ХВАТИТ ЛИ ДВА МИЛЛИОНА

Критическая статья группы работников краевого комитета по охране природы «Вредные поборы» («АП» № 61, 1990 г.) вызвала широкий отклик у читателей. Они спрашивают, а почему же экологи как-либо санкции и руководители производственного объединения Алтайхимпром, которые, как говорилось в газете, «научились» особым положением в «верхах», не хотят замечать преступлений, совершенных, склонившегося вокруг предпринятия. Вопреки некоторым предъявленным требованиям не представляют ежемесячной информации о качестве сточных вод по вине которых. Продолжают за грязеные озера вредными для здоровья природы и человека веществами.

Коллегия краевого комитета по охране природы проанализировала состояние природоохранной работы объединения. За превышение в сточных водах предельно допустимых концентраций по фтор-иону, сурьме, толуолу, хлорформу, активному хлору наложен штраф в размере 50 рублей на главного инженера Алтайхимпрома А. Резникенко. За срыв сроков строительства биологических очистных сооружений второй очереди и невыполнение решения краисполкома оштрафованы на 100 рублей управляющий Славгородским общеобразовательным трестом В. Хоришлов и на 50 рублей зам. директора по строительству Алтайхимпрома Б. Борзов.

Коллегия обратилась в ТСО Алтайстрой (Ю. Назаров) с просьбой обеспечить поставку стройматериалов для освоения 2 миллионов рублей Славгородским общеобразовательным трестом на строительство второй очереди биологических очистных сооружений Алтайхимпрома в этом году. Трест обязан освоить эти средства, выполнив тем самым решение краисполкома. Алтайхимпром необходимо выплатить для строительства БОС-11 2 миллиона рублей госиздату.

Коллегия потребовала обсчитать ущерб, нанесенный государству сбросом стоков в озеро Яровое за 1989 год.

## ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советской культуры и многолетнюю плодотворную работу почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР» присвоено ВОЛОБУЕВУ Александру Егоровичу — киномеханику Марушкинской киноустановки Целинского района.

Представляем председателя КНК

## КАКИМ БЫТЬ НАРОДНОМУ КОНТРОЛЮ

Антонов Антонович, 1933 года рождения. После окончания Омского ветинститута в 1963 году работал главным специалистом в совхозе Павловского района, затем — председателем колхоза. С 1972 года до последнего времени — на партийной работе. На первой сессии краевого Совета народных депутатов избран председателем краевого комитета народного контроля.

— Антон Антонович, вы первый председатель краевого КНК, избранный на альтернативной основе. Конечно, чтобы войти в кадровый состав, потребуется время. И все же трудно удержаться от такого вопроса: намечаются ли какие-либо изменения в деятельности КНК?

— Действительно, сам факт избрания был для меня неожиданным, тем более, что мою кандидатуру выдвинули горожане.

Что касается деятельности КНК, то здесь, пожалуй, надо в первую очередь разобраться в обстановке, определившейся с задачами аппарата, определившись самому. Исходя из опыта работы в партийной, хозяйственной сфере, я склонен принять поспешные решения, поэтому каких-либо изменений в работе краевого комитета народного контроля, наверное, не будет. Но время заставляет искать новые подходы.

Сейчас в условиях, когда резко меняются экономические отношения в обществе, когда формируются принципы правового государства, естественно, должна совершенствоваться и система контроля. Прежде всего, на мой взгляд, должна быть максимально рационализирована деятельность всех контролирующих органов, а их много: начиная от комсомольских

На поле весеннем

## ВРЕМЕНИ НЕ УПУСТИМ

В прежние годы на дальних полях механизаторы совхоза «Бурановский» выходили боронить только после 20 мая. Нынче же снег так быстро сошел с полей, что для того, чтобы успеть привести боронование вовремя, пришлось снарядить три десятка агрегатов.

Тогда же сразу прикинули: после Первомая надо начинать сев. Дождь помешал в намеченный день выйти в поле, тем не менее в ночь несколько агрегатов начали подготовку земли. На следующий день, едва притрело солнце, в почву легли первые семена гороха и овса.

Первым делом сев начали на чистых от сорняков паровых полях, по хорошим предшественникам. Сорные участки оставили напоследок. Вспомнил главный агроном совхоза Н. Сатов прошлогодний казус с сорняками. Заключил он договор с авиацией на обработку полей гербицидами, а механизаторы взволновались: не дадим же тратить землю.

Прошло время, и агроном пригласил механизаторов на то самое поле, на котором так и не взлетели самолеты. Приехали и ахнули. Осот вымахал выше человеческого роста. Фотографиро-

вали еще то поле, стены в клубе сделали, чтобы посмотреть, что же было.

И на нынешний год совхоз вновь заключил договор с авиаторами. Нынче их работе мешать никто не будет.

Так решили эту проблему.

А вот решить ее осталось. На

всеборьбы земли и свое здоровье вынуждено полностью отказаться от использования ядохимикатов. Алтайку все же приговаривали к мягкому же пыщеницу септотравленную.

Минеральные удобрения мы внесли полностью до сева, — главный агроном не надолго замолчал и, взглянув в синеющую даль поля, продолжил:

— Разбросанные от удобрен- ными высевающие аппараты сеялок за два сезона выхолдили из строя. Кроме того, что накладно так часто заменять сеялки, они еще и дефицитны.

Вместе со специалистами мы подошли к селячному агрегату. Механизатор В. Поступов, только что закончивший вместе с водителем и селячником загрузку семян, подтвердил, что с семенами, питанием, техобслуживанием все нормально. Он уверен, погода не помешает отсеяться вовремя.

— Если не секрет, кто в президентских?

— Возможными кандидатами первоначально были и Н. Травкин, и М. Бочаров, и Т. Корягина. Однако основная фигура, конечно, Б. Ельцин.

— Что мыслится под приоритетами парламента?

— К примеру, приоритет прав народов России над интересами союзной бюрократии, прав наций над структурами унитарного государства.

ХРОНИКА  
БЕСКРОВНЫХ ВОЙН

Блиц-интервью

## Проснется Россия?

В МОСКВЕ ОТКРЫВАЕТСЯ СЪЕЗД НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОССИИ

Наш собеседник — народный депутат РСФСР, начальник отдела завода РТИ А. Копылов.

— Вы вступили в блок «Демократическая Россия»...

— Не только я. На учредительном собрании от Алтая были Ю. Лебедев и В. Ревякин, на втором собрании присутствовали Н. Шуба и С. Андреев.

— С чем выйдет на Съезд блок?

— С альтернативной программой, сформулированной приоритетами, цельном конструтивных предложений, своими кандидатами на пост Председателя Верховного Совета РСФСР.

— Не Президента?

— Нет, именно Председателя Президента через два года пусть выберет народ.

— Если не секрет, кто в президентских?

— Возможными кандидатами первоначально были и Н. Травкин, и М. Бочаров, и Т. Корягина. Однако основная фигура, конечно, Б. Ельцин.

— Что мыслится под приоритетами парламента?

— К примеру, приоритет прав народов России над интересами союзной бюрократии, прав наций над структурами унитарного государства.

ХРОНИКА  
БЕСКРОВНЫХ ВОЙН

ТАЙНА  
СОРЕВНОВАНИЯ

Тяготы, связанные с перестройкой, пагубно повлияли на социалистическое соревнование: оно совсем захирело и поблекло. Но не сгинуло вовсе и, похоже, собирается отвоевывать свои позиции. В этом мы убедились.

Недавно наша газета опубликовала список предприятий, которые по итогам соревнований за первый квартал были занесены на краевую Доску почета. Среди прочих были коллектизы Бийского химкомбината и Бийского котельного завода. Такие списки в газете — не редкость, но вот, пожалуй, впервые на него поступило опровержение. Заместитель заведующего идеологическим отделом горкома партии Ю. Катасов сообщил: по мнению городских властей, котельный завод и химкомбинат не заслуживают звания победителя, так как первый провалил план поставок, а на втором произошел несчастный случай.

В краинпрофре, куда мы обратились за объяснениями, ответили, что существует краевая комиссия по соцсоревнованию. В ее входят партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники. Комиссия руководствуется данными отраслевых профсоюзов и по ним составляет списки передовиков. А пока под руководством югославских специалистов 7 мая начали сен подсолнечника в колхозе «Победа», днем позже — в селе «Тайна». С этим управились за три дня и взялись затем за сен кукурузы.

— Т. ДМИТРИЕНКО,

корр. «Алтайской правды».

Славгородский район.

Ста, экономики над идеологией, депутатского мандата над партийным, общечеловеческих ценностей над классовой моралью и так далее.

— Все ли поддержат эти принципы?

— Блок политически неоднороден, депутатов сближает другое — понимание, что прогресс в обществе невозможен без радикализации экономической реформы, а судьба России немыслима без обретения экономической самостоятельности и суверенитета. При этом никаких сепаратистских, шовинистических течений.

— Судя по обозначившимся на накануне Съезда позициям, он будет проходить не

свернуть дискуссию в партии, подавить инакомыслие, сокрушить ряды. Понимали это его анонимные авторы, что призывают к единству, они подталкивают партию к расколу, способствуют «оттoku» из нее прогрессивных сил?

— Среди консерваторов немало хозяйственников.

— Объективно сегодня им жить трудно. Завтра не станет лучше. А многолетняя привычка командовать, распределять, диктовать условия потребителя? Не случайно у некоторых из них еще теплится надежда на то, что если как следует заставить работать Госснаб, Госплан, поднять дисциплину, то...

— Словом, они за откат назад.

— Поднять Брежнева и жить по-прежнему, как выразился один из директоров. Только, по-моему, избиратели уже не хотят жить и не дают управлять предприятием, Россией, страной по-прежнему. И в депутатском корпусе есть силы, которые не позволят повернуть вспять. Надеюсь, Съезд докажет это.

— В свою очередь нам хотелось бы надеяться, что алтайские депутаты в Российской парламенте не будут отмальчиваться, как избрали нами народные депутаты СССР.

— Блок политически неоднороден, депутатов сближает другое — понимание, что прогресс в обществе невозможен без радикализации экономической реформы, а судьба России немыслима без обретения экономической самостоятельности и суверенитета. При этом никаких сепаратистских, шовинистических течений.

— Но консерваторы тоже консолидируются.

— Да, и я с беспокойством воспринимаю такую акцию, как появление известного письма ЦК КПСС. Что бы ни

было, попытка

ждет

надежда

на

победу

— Но консерваторы тоже консолидируются.

— Да, и я с беспокойством воспринимаю такую акцию, как появление известного письма ЦК КПСС. Что бы ни

было, попытка

ждет

надежда

на

победу

— Но консерваторы тоже консолидируются.

— Да, и я с беспокойством воспринимаю такую акцию, как появление известного письма ЦК КПСС. Что бы ни

было, попытка

ждет

надежда

на

победу

— Но консерваторы тоже консолидируются.

— Да, и я с беспокойством воспринимаю такую акцию, как появление известного письма ЦК КПСС. Что бы ни

было, попытка

ждет

надежда

на

победу

— Но консерваторы тоже консолидируются.

— Да, и я с беспокойством воспринимаю такую акцию, как появление известного письма ЦК КПСС. Что бы ни

было, попытка

ждет

надежда

на





## Подпись

**«Трамвай» еще в пути**

Еще не так давно каждый подобный случай воспринимался как ЧП. А сейчас, к сожалению, нерегулярная доставка подписчикам журналов, еженедельников стала по-правилом. До сих пор, к примеру, не получены даже первые номера ряда изданий. В чем же дело? — спрашивают в своих письмах в редакции читатели. Этот вопрос мы задали и заместителю начальника краевого предприятия Союзпечать Л. ФЕДОТОВОЙ.

— В первую очередь — в как деньги за ряд изданий, исключенных из выполнение договорных обязательств в системе «Издательство — Союзпечать — почта — подписчик», — скажала Людмила Яковlevna. Так, существующие между издательствами и Центральным редакционно-издательским агентством (ПРИПА) договоры, и сожалению, пока не учитывают прав подписчиков. Все, что он может, — аннулировать подписку, вернуть свои деньги. Для предприятия Союзпечати и посты это холостые трудуозатраты и моральные потери, потому что прямых договоров с издательствами (кроме «Алтайской правды») у нас нет.

Подписка на 1990 год была объявлена с января 1989 года и продолжалась до 1 ноября. Подписчики обнаружили, что так будет и вредно. Однако в январе этого года желающим оформить подписку на 1991 год отказали без объяснения причин. Это что — неудавшийся эксперимент?

— В какой-то степени да. Правда, наплыла подписчиков в первом полугодии и не было: сильна у нас империя привычки. Но, основная причина все-таки в том, что издательства оказались не готовы: нет гарантированных фондов бумаги пока даже на 1990 год, меняются названия центров, периодичность выпуска, форматы изданий. Возвращаются подписчики

чтобы приносить извинения подпичикам и возвращают деньги тем, кто не хочет ждать. В край до сих пор не поступили журналы «Микропроцессорные средства и системы» (1989—1990 гг.), «Вопросы литературы», «Журнал мод», «Подъем», «Человек», «Наше наследие».

— Вернемся к подписке. Если кто-то решил оформить ее в течение года, какими должны были шансы?

— Это зависит от издания. Сейчас в связи с исчезновением тиражей не принимается и не продлевается подписка на газеты и журналы Казахстана, Башкортостана, Туркмении. Не принимается, но продлевается с очередными месяцами только по предъявлению абонементов — Литвы, Латвии, Эстонии, Татарии, а также на «Аргументы и факты».

Кстати, без ограничения можно выписать два литовских журнала «Вильнюс» (индекс 76718) и «События и время» (индекс 76787).

С марта открыта подписка на еженедельное приложение к журналу «Известия ЦК КПСС» — «Гласность» (индекс 50013). Первый номер выйдет уже в июне. Принимается подписка на «Сибирскую газету» (индекс 53014).

Есть и еще одна проблема. В редакции поступают много жалоб на задержку изданий после перепечатки.

— И все-таки, когда начнется подписка на 1991 год?

— Вероятно, не раньше, чем с 1 августа. В заключение напоминаю всем подписчикам, имеющим полуторовую подписку и желающим получить центральные издания с 1 июля: крайний срок оформления 25 мая, а для краевых изданий — 15 июня.

Всего 15 июня  
Б. АЛЕКСЕЕВ.

Всего 15 июня

Всего 15 июня